



Фото: Кристиан Серафимов

Министърът на образованието и науката проф. Тодор Танев и заместник-министър Ваня Кастрева поздравиха класираните участници в Националния ученически конкурс на тема „70 години след освобождението на концентрационния лагер „Аушвиц – Биренау“ – с лице към миналото, за да имаме бъдеще“

Тел Авив празнува Деня на писмеността

Николай КЪНЧЕВ

Сюжетът, който ще събере над 1500 гости в операта на Тел Авив, с участието на певци от двете страни, българската общност в Израел отбелязва най-светлия празник – на българската писменост и култура и 25-годишнината от възстановяване на дипломатическите отношения между двете държави.

Като специални гости на сцената ще излязат Орлин Горанов в дует с примата на българската оперета Еделина Кънева и голям симфоничен оркестър от Израел. Ще прозвучат и български произведения и известни симфонични музикални творби в изпълнение на симфоничния

оркестър на гр. Ашдод. „Двигател“ на събитието са сънародниците ни от Българския културно-информационен център в Израел. Подкрепят ги фондация „Българска памет“, Министерството на културата и посолството на България в Израел. Медия партньор на инициативата е вестник „Аз Буки“.

„От години се стремим да популяризираме постиженията на българската култура тук“, обясни Рина Бакалова – председател на Българския културно-информационен център в Израел. Много български артисти, певци и художници вече са гостували в Израел по покана или със съдействието на културния център.

Показваме средновековни ръкописи на острова на Афродита

Бранислава
БОБАНАЦ

С Дни на българската култура сънародниците ни в Кипър честват 24 май. Празничните прояви са организирани от Съюза на българите в Кипър със съдействието на посолството ни.

Началото е на 20 май с концерт „В света на камерната музика“. В него се представят кипърски и български деца – изпълнители, възпитаници на български музикални педагози в Кипър. На 22 май концерт „Царят на инструментите“ изнася прочутата българска органистка проф. Нева Кръстева. На 23 май българите на острова са поканени на прожекция на филма „След края на света“ на режисьора Иван Ничев. На самия 24 май в

кипърската столица, а и в други градове на острова нашеници се събират на фолклорен празник „Заедно на хората“. С кръшни български хора сънародниците ни се включват в общонационалната кампания „Аз обичам българските танци“. Същата вечер в Никозия ще звучат „Легенди от България“, разказани от неповторимия златен глас на Странджа – народната певица Янка Рупкина, с участието на жонеещата в Кипър бивша солистка на ансамбъл „Пирин“ Тая Костова.

Заклучителната проява е документалната изложба „Светлината на буквите“, която се открива на 25 май в Университета на Кипър и представя с постери най-известните средновековни български ръкописи от X до XVII век.

24 май в Рим

В Деня на българската просвета и култура – 24 май, наши сънародници от различни краища на света, самоорганизирали се в изучаването и запазването на българското четиво и писмо, се събират на поклонение пред мощите на Константин-Кирил Философ в Рим.

На този светъл празник те искат да припомнят на света за просветителската мисия на България да дарива светлина на други народи. Корът на българската нация е във великото дело на Кирил и Методий. Като признатие за това българските неведни училища по света искат да поставят началото на една традиция – всяка година на 24 май да се събират в Рим, в базиликата „Сан Клементе“.

„Аз Буки“ е медиен партньор на инициативата.



Върви, народе възродени... оглася Вечния град

На 24 май отбелязваме 35-годишнината от обявяването на солунските братя за съпокровители на Европа



320 наши сънародници от различни поколения ще развяват българския триколюр в дните на България в Рим

Зина СОКОЛОВА

Представители на българските училища в чужбина подариха на папа Франциск икона на свети Паисий Хилендарски. Тя е рисувана специално за случая е и инкрустирана със скъпоценни камъни от д-р Адриана Любенова – преподавател в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ и член на Управителния съвет на Асоциацията на българските училища в чужбина.

Нашите сънародници са във Вечния град за отбелязване на 24 май. Инициативата е на Петя Цанева – основател и директор на училище „Св. Иван Рилски“ в Мадрид и на Асоциацията на българските училища в чужбина. Идеята се ражда след миналогодишното поклонение на ученици от училището ни в Париж „Кирил и Методий“ пред мощите на свети Константин-Кирил Философ в базиликата „Сан Клементе“. Досега участие в българския „поход“ в Рим са заявили 320 ученици, родители, учители, ръководители от 17 училища от 6 държави: Испания, Ита-

лия, Австрия, Кипър, Франция, Великобритания.

Богатата програма включва посещение във ватиканските музеи, където се съхраняват ценни екземпляри от книжовното ни наследство. На площада пред базиликата „Св. Петър“ на 23 май всички участници ще изпеят химна

„Върви, народе възродени!“ с родния триколюр в ръка, ще изиграят и нашенско хоро. Същия ден се организира и посещение в българското училище „Асен и Илия Пейкови“ в Рим. Предвидена е и учебно-познавателна разходка по българските следи в италианската столица.

По следите на Великоморавската мисия

През 2015 г., когато отбелязваме 1200 години от рождението и 1130 години от кончината на Методий, четири български училища ще отдадем почит на Светите братя в Чехия, където се предполага, че почиват плевните останки на Методий – казва Мария Атанасова от училище „Кирил и Методий“ в Париж. – Призоваваме всяка година да се събират в базиликата при Първоучителя Константин-Кирил и в Мюнхен при брат му Методий. Така на всеки 24 май през целия свят ще преминават два български лъча на

просвещението“, допълва тя.

От 22 до 25 май ученици и учители от училищата партньори в европейския проект „Пролетни празници в Европа“ по програмата „Еразъм плюс“ се събират в Прага за втора среща в рамките на проекта.

Представителни групи от учители и ученици от Българско училище за роден език в Будапеща, Българско училище „Азбука“ в Дъблин, БСОУ „Д-р Петър Берон“ в Прага и Българското училище „Кирил и Методий“ в Париж ще участват в тържествата по случай 24 май.